

联大通过《联合国打击网络犯罪公约》

新华社联合国12月24日电(记者 施春)联合国大会24日以一致同意的方式通过具有法律约束力的《联合国打击网络犯罪公约》，旨在加强国际合作，预防和打击网络犯罪。

联合国秘书长古特雷斯对此表示欢迎并指出，这是20多年来经谈判达成的首个国际刑事司法条约，这项条约表明多边主义在困难时期取得了成

功，反映了会员国加强国际合作以预防和打击网络犯罪的集体意愿。

第79届联大主席菲勒蒙·扬认为，该公约的通过使各会员国有了在预防和打击网络犯罪、保护人民及其在线权利方面加强国际合作的工具和手段。

该公约承认滥用信息和通信技术所带来的重大风险，认为这些技术使犯罪活动的规模、速度和

范围达到前所未有的程度；强调网络犯罪可能对国家、企业、个人和社会福祉造成不利影响；认识到网络犯罪对受害者的影响日益加大，主张为弱势群体伸张正义；强调技术援助、能力建设以及各国和其他利益攸关方之间合作的必要性。

公约将于2025年在越南首都河内举行的正式仪式上开放签署，并将在第40个签署国批准后90天生效。

阿塞拜疆总检察院：坠机事故已发现32名生还者

新华社巴库12月25日电(记者 钟忠)阿塞拜疆总检察院25日公布，当天发生在哈萨克斯坦的客机坠毁事故中已发现32名生还者。

阿总检察院新闻发言人泽伊纳洛夫在一场新闻发布会上公布了上述信息。他还说，阿塞拜疆总检察院正和哈萨克斯坦总检察院联合展开工作，由

阿副总检察长领导的调查小组已前往哈萨克斯坦事发现场。

一架从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机25日在哈萨克斯坦西部城市阿克套近郊坠毁。这架客机属于阿塞拜疆航空公司，机上有62名乘客、5名机组人员。哈萨克斯坦紧急情况部

在当天早些时候发布消息说，机上至少28人生还。

事发后，俄总统普京与阿总统阿利耶夫通电话，向客机失事遇难者亲属表示慰问。亚美尼亚总理帕什尼扬也在社交媒体上发表声明表示慰问。

美国航空公司 停飞航班或因软件故障



12月24日，一架美国航空公司飞机降落美国弗吉尼亚州阿灵顿的里根国家机场。

美国联邦航空管理局24日早间对美国航空公司所有国内航班短暂发布“停飞令”。美国航空公司一名发言人稍后表示，截至美东时间当天7时55分，该“停飞令”已经解除。停飞原因或为软件故障。

新华社记者 胡友松 摄

白头海雕240年后 终获美国“国鸟”官方认证

【新华社微特稿】被许多人视为美国国家象征的白头海雕正式被认定为美国国鸟。

美国总统约瑟夫·拜登24日签署国会提交的法案，内容包括认定白头海雕为国鸟。

白头海雕因其白色头部、黄色的喙和棕色身体而广为人知。根据美国政府网站信息，早在18世纪美国《独立宣言》发表6年后，美国国会议员便选中白头海雕作为国徽上的主要图标。从此，白头海雕相关图标作为美国国家形象出现在各处。然而，即便很多人已经默认它是美国国鸟，这一身份却一直没有得到官方认证。

白头海雕是北美洲独有物种。美国境内的白头海雕一度处于灭绝边缘，1967年被列为濒危物种。2007年，美国政府认为白头海雕生存状况明显改善，不再将其列入濒危物种，但仍受1940年颁布的联邦法律保护，捕杀白头海雕仍属违法行为。

(孙 硕)

乌克兰收到美国 以俄被冻结资产收益作为抵押的贷款

新华社基辅12月24日电(记者 李东旭)乌克兰总理什梅加尔24日在社交媒体上发文说，乌克兰已从美国获得10亿美元贷款，这笔款项以俄罗斯被冻结资产所产生的收益作为抵押。

什梅加尔说，这是七国集团发起的向乌克兰提供500亿美元贷款计划框架下，乌方收到的首笔来自美国的款项。

今年10月，七国集团领导人就以俄罗斯被冻结资产所产生的收益作为抵押、向乌克兰提供500亿美元贷款达成共识，承诺将在今年底前向乌方提供贷款，用于支持乌方财政、军事和重建。作为七国集团贷款计划的一部分，美国承诺将向乌克兰发放200亿美元贷款。

俄罗斯外交部12月11日曾发表声明，谴责美国以俄被冻结资产所产生的收益作为抵押向乌克兰提供200亿美元贷款，认为这是“盗窃行为”。

伊朗说以色列暗杀哈尼娅 犯下“丑恶罪行”

新华社德黑兰12月24日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社24日报道，伊朗常驻联合国代表在给联合国秘书长和安理会的信中说，以色列“厚颜无耻”地承认谋杀巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼娅，这起谋杀是以色列犯下的“丑恶罪行”。

伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼在信中说，这是以色列首次公开承认暗杀哈尼娅。“以色列厚颜无耻地承认在一个联合国会员国主权领土上暗杀一名政治领导人，这再一次表明以色列政权应为它的恐怖主义和侵略行为承担国际责任。”

7月31日，哈尼娅及一名保镖在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遇袭身亡。伊朗伊斯兰革命卫队指责以色列方面实施了暗杀。以色列国防部长卡茨12月23日证实，以色列实施了这起暗杀。

